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Nové internetové stránky Židovice přinášejí více informací pro všechny
Obec Židovice spustila nové internetové 

stránky, které mají za cíl přiblížit dění v obci 
všem spoluobčanům a usnadnit přístup k ak-
tuálním informacím. Vzhledem k tomu, že se 
doba vyvíjí a lidé stále častěji hledají potřeb-
né údaje právě on-line, bylo na čase nabíd-
nout modernější a přehlednější prostředí.

Na nových stránkách naleznete aktuality, 
oznámení, dokumenty, kontakty na obecní 
úřad i  další užitečné informace, které mo-
hou být pro každého z nás důležité. Nechybí 
ani sekce věnovaná veřejným zakázkám, 
rozpočtu obce, plánovaným akcím či his-
torickým zajímavostem naší obce. Již nyní 
je k dispozici také virtuální prohlídka, která 
umožní nahlédnout na Židovice i  těm, kteří 
k nám nemohou zavítat osobně.

Součástí nových stránek je také možnost 
registrace do systému Munipolis, což je infor-
mační systém obce určený pro rychlé a pře-
hledné předávání informací obyvatelům. Re-
gistrace je zdarma a může vám přinést řadu 
praktických výhod. Přes Munipolis můžete 
dostávat novinky z úřadu přímo do telefonu, 
upozornění na krizové situace, jako jsou vý-
padky energií, blížící se vichřice či dopravní 
uzavírky, pozvánky na sportovní a  kulturní 
akce a můžete se zapojit i do veřejných an-

ket. V průběhu registrace si navíc můžete na-
stavit, jaké typy informací vás zajímají.

Stránky budou průběžně doplňovány 
o další obsah tak, aby poskytovaly co nejšir-
ší a nejpřehlednější přehled o životě v obci. 
Snažili jsme se, aby bylo prostředí jednodu-
ché na orientaci a aby každý snadno našel 
to, co právě potřebuje.

Zároveň bychom byli rádi za vaše podněty 

Slovo starosty
Vážení spoluobčané,
konec roku se opět přiblížil a s ním i čas, 

kdy se člověk přirozeně zastaví, ohlédne 
a zhodnotí, jaký ten uplynulý rok vlastně byl. 
V naší obci jsme prožili mnoho událostí – ně-
které příjemné, jiné náročné. Tak tomu ale 
v životě bývá a patří to k věcem, které nás 
posilují a učí vážit si toho, co máme.

Chtěl bych Vám všem poděkovat za to, 
jak se o naši obec staráte, jak držíte tradi-
ce a  jak svým přístupem pomáháte udržo-
vat Židovice jako místo, kde se dobře žije. 
Ať už šlo o pomoc při akcích, drobnou vý-
pomoc sousedům, účast na setkáních, nebo 
jen o to, že udržujete své okolí v pořádku – 
nic z toho není samozřejmost a za vše patří 
upřímné díky.

Vánoční svátky jsou obdobím, které má 
svůj hlubší význam. Nejde jen o  výzdobu 
a  dárky, ale o  klid, rodinu, sounáležitost 
a úctu k hodnotám, které prověřil čas. Přeji 

Vám, aby letošní Vánoce byly právě takové 
– tradiční, klidné a  lidské. Ať máme všichni 
dost rozvahy i  trpělivosti k řešení věcí, kte-
ré nás čekají. Obec se neposouvá dopředu 
sama od sebe – je to práce nás všech, krok 
za krokem, tak jak to vždy bývalo.

V  příštím roce plánujeme pokračovat 
v  přípravách a  realizaci klíčových projektů 
pro naši obec. Mezi nejvýznamnější patří 
zejména:
•	 Výstavba nové kanalizace, která je nezbyt-

ným krokem pro další rozvoj obce. Nepů-
jde o  jednoduchou záležitost, ale je to in-
vestice s dlouhodobým významem pro nás 
všechny.

•	 Rekultivace a úprava odpočinkového pro-
stranství u Labe, aby tato část obce opět 
sloužila lidem jako příjemné místo klidu, 
setkávání a oddechu.

•	 Kulturní a společenské akce v roce 2026, 
na které se již připravujeme. K  tradičním 
událostem patří maškarní ples pro děti, 
pálení čarodějnic, setkání rodáků, dětský 
den a  další akce, jejichž cílem je posi

lovat komunitu a  udržovat naše tradice.
Do nového roku 2026 Vám přeji pevné 

zdraví, dostatek sil do každodenního ži-
vota, a  především vzájemnou ohledupl-
nost. 

Děkuji Vám za dosavadní podporu a těším 
se na další společnou práci pro naši obec.

S úctou Marek Beránek, 
starosta obce Židovice

PODĚKOVÁNÍ RODINĚ 
VÍTŮ ZA DAROVÁNÍ 
VÁNOČNÍHO STROMU

Obec Židovice tímto vyjadřuje srdečné po-
děkování rodině Vítů z čp. 63 v Židovicích, 
která na letošní adventní období věnovala 
obci krásný vánoční strom.  

Vánoční strom je pro obec jedním z hlav-
ních symbolů adventu – místem, kde začíná 
vánoční atmosféra a kde společně zahajuje-
me nejkrásnější období roku. 

� Marek Beránek, starosta obce 

a připomínky. Stejně jako v životě, i při sprá-
vě obce platí, že věci se dají dělat dobře jen 
tehdy, pokud spolu mluvíme a  navzájem si 
pomáháme.

Nové stránky naleznete na adrese: www.
zidovice.cz.

Přejeme vám příjemné prohlížení a děku-
jeme za vaši důvěru.

Marek Beránek, starosta obce 
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INFORMACE OBECNÍHO ÚŘADU 
Vážení čtenáři, 
blíží se čas adventu – 
období světýlek, setká-
vání, vůně cukroví a ra-
dosti z  maličkostí. Rádi 
bychom vám v  tomto 

čase předali několik informací a zároveň vás 
pozvali na společné předvánoční setkání. 

SAMOLEPKY NA POPELNICE 
PRO ROK 2026

Samolepky na popelnice pro rok 2026 jsou 
již nyní připraveny k vyzvednutí na obecním 
úřadě. Platbu je možné provést až od 1. led-
na 2026, tedy po splatnosti stávající samo-
lepky za 2. pololetí roku 2025. Samolepky 
si můžete vyzvednout v úředních hodinách 
nebo po předchozí domluvě i mimo ně.

VÁNOČNÍ ZPÍVÁNÍ U STROMEČKU
Srdečně vás zveme na tradiční vánoční 

zpívání, které proběhne 20. prosince od 

17:00 hod. u  vánočního stromečku na 
dětském hřišti. Těšit se můžete na vy-
stoupení dětí z mateřské školy, společné 
zpívání koled a  příjemnou vánoční atmo-
sféru. Součástí akce bude také občerstvení 
a  možnost zakoupit farmářské dobroty, 
které mohou potěšit i  jako malý vánoční 
dárek. 

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ
Milí občané, přejeme vám krásné a pokoj-

né Vánoce plné klidu, úsměvů a společných 
okamžiků s těmi, na kterých vám nejvíce zá-
leží. Ať je rok 2026 pro nás všechny rokem 
zdraví, spokojenosti, porozumění a dobrých 
zpráv. 

V  tomto svátečním čase také vzpomíná-
me na ty, které už nejsou mezi námi. Zůstá-
vají v našich myslích, vzpomínkách i srdcích  
a  právě Vánoce jsou časem, kdy si jejich 
přítomnost uvědomujeme možná o něco víc.

Za obecní úřad, Bc. Radka Luxová

Uzavření obecního úřadu
Obecní úřad bude uzavřen: 

Od pátku 19. prosince 2025 do 
neděle 4. ledna 2026 z důvodu 
inventur a vánočních svátků. 
V  novém roce se na vás opět těšíme 
v běžných úředních hodinách.

Blahopřejeme jubilantům
V naší obci oslaví svá životní jubilea:
Prosinec
Paní Zoja Vítová
Paní Danuše Jiroušková
Do dalších let jim přejeme hlavně hodně 
zdraví, štěstí a životní pohody.

Za KPOZ Bc. Radka Luxová

Vystoupení obce Židovice 
ze spolku Koridor D8

Zastupitelstvo obce Židovice na svém 
jednání č. 2025-8, které se konalo dne 24. 
září 2025, schválilo usnesením číslo 6/2025 
vystoupení obce ze spolku Koridor D8. K to-
muto kroku jsme přistoupili po vyhodnocení 
dlouhodobého fungování spolku a  jeho pří-
nosu pro naši obec.

V  posledních měsících se ukázalo, že 
způsob práce a komunikace spolku již neod-
povídá tomu, co Židovice potřebují. Zároveň 
se výrazně posílila naše přímá spolupráce 
s  městem Roudnice nad Labem, s  Ústec-
kým krajem a také s okolními obcemi. Tato 
spolupráce je velmi kvalitní, otevřená a při-
náší konkrétní výsledky, které jsou pro Ži-
dovice daleko efektivnější než spolupráce 
prostřednictvím spolku.

Obec bude i  nadále samostatně a  aktiv-
ně pokračovat v  práci na všech zásadních 
tématech, včetně vysokorychlostní trati. 
Naším cílem zůstává získat pro občany ma-
ximální možné zmírňující a  kompenzační 
opatření a hájit zájmy Židovic při všech na-
vazujících jednáních.

Martin Rehárik, místostarosta obce

Kontrola z Ústeckého 
kraje dopadla 
pro Židovice výborně

Dne 30. října 2025 proběhlo v sídle obce 
Židovice dílčí přezkoumání hospodaření za 
období od 1. ledna do 30. září 2025. Kont-
rolu provedl odbor kontroly Krajského úřadu 
Ústeckého kraje. Kontrolní skupinu tvoři-
la Ing. Iva Krbcová a  Ivana Nožičková. Za 
obec byli přítomni starosta Marek Beránek, 
účetní Bc. Radka Luxová a  místostarosta 
Martin Rehárik.

Kontrola se zaměřila na širokou oblast 
hospodaření obce. Ověřovala správnost 
návrhu a schválení rozpočtu, jednotlivá roz-
počtová opatření, účetnictví, smlouvy, veřej-
né zakázky, nakládání s  majetkem a  také 
hospodaření příspěvkové organizace Ma-
teřské školy Židovice. Součástí byla kontro-
la výkazů, účetních dokladů, faktur, zřizova-
cích listin a dalších dokumentů.

Výsledek kontroly byl velmi příznivý. V zá-
pisu je uvedeno, že při dílčím přezkoumání 
hospodaření obce Židovice nebyly zjištěny 
chyby a nedostatky. Stejně tak ani v před-
chozím roce nebyly při přezkoumání hospo-
daření nalezeny jakékoli problémy.

Tento výsledek potvrzuje, že obec vede 
své hospodaření pečlivě, transparentně 
a  v  souladu s  právními předpisy. Všech-
ny procesy, od rozpočtů přes účetnictví až 
po nakládání s  majetkem, jsou nastaveny 
správně. Velké poděkování patří všem, kteří 
se na přípravě dokumentů a na každodenní 
finanční agendě obce podílejí.

Martin Rehárik, místostarosta obce
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Návrh rozpočtu obce Židovice na rok 2026: investiční 
rok s důrazem na infrastrukturu a stabilní hospodaření

Obec Židovice zveřejnila návrh rozpočtu 
na rok 2026. Rozpočet je výsledkem něko-
likaměsíční přípravy, analýz předchozích 
let a  zapracování nových legislativních po-
vinností, které obcím vznikají v  roce 2025 
a 2026. Je sestaven tak, aby zajistil potřeb-
né investice, bezpečný provoz obce i odpo-
vědné hospodaření s veřejnými prostředky.

VELKÁ INVESTICE ROKU 2026 –  
REKONSTRUKCE KANALIZACE

Jedním z  klíčových faktorů, který ovliv-
ňuje podobu rozpočtu, je plánovaná rekon-
strukce obecní kanalizace. Jde o  zásadní 
infrastrukturní projekt, který se připravoval 
delší dobu a který je z  technických důvodů 
nezbytný. Rekonstrukce se promítá do pa-
ragrafu 2321, kde výdaje dosahují výše 13 
066 000 Kč.

Tato investice je hlavním důvodem, proč je 
rozpočet pro rok 2026 sestaven jako schod-
kový. Celkové příjmy obce jsou plánovány 
na 15 414 000 Kč, zatímco výdaje dosahují 

22 047 000 Kč. Rozpočtový rozdíl tak činí 
zhruba 6,6 milionu korun.

SCHODEK JE PLNĚ POKRYT  
ÚSPORAMI MINULÝCH LET

Rozpočet je v  souladu s poznámkou se-
staven jako schodkový s  tím, že schodek 
je plně kryt prostředky z  minulých let. 
Obec Židovice má dlouhodobě vytvoře-
né dostatečné finanční rezervy, uložené 
na bezpečných bankovních účtech, které 
umožňují realizovat rozsáhlé investiční 
projekty bez nutnosti zadlužení nebo úvě-
rového financování. Tato strategie patří 
mezi klíčové prvky odpovědného a  dlou-
hodobě stabilního hospodaření.

NOVÁ POVINNOST OBCÍ – 
FINANCOVÁNÍ NEPEDAGOGICKÝCH 
PRACOVNÍKŮ

Do návrhu rozpočtu na rok 2026 je popr-
vé zapracována také významná legislativní 
změna, a  to převedení financování nepe-

dagogických pracovníků mateřských škol 
ze státu na obce. Tato změna se promítá 
do navýšení prostředků v kapitole Mateřská 
škola Židovice, kde jsou plánované celkové 
výdaje ve výši 1 705 000 Kč. Cílem je zajistit 
stabilní provoz školky a pokrýt nové mzdové 
náklady, které obcím vznikají.

ODPOVĚDNÉ A STABILNÍ 
HOSPODAŘENÍ OBCE

Návrh rozpočtu plně respektuje rozpočto-
vá pravidla a  byl připraven s  důrazem na 
dlouhodobou finanční stabilitu obce. Snaží 
se vyvážit investiční priority, provozní potře-
by i  nové povinnosti, které obcím vyplývají 
z  platné legislativy. Díky vytvořeným reze-
rvám si obec může dovolit naplánovat roz-
sáhlé investice, aniž by ohrozila běžný chod 
obce nebo své další závazky.

Rozpočet bude projednán a  schvalo- 
ván zastupitelstvem obce dne 15. prosince 
2025.�

Martin Rehárik, místostarosta obce

Vánoční strom v Židovicích rozsvítil adventní čas
V naší obci se postupně rodí krásná tradice. Stejně jako v  loň-

ském roce jsme i letos společně postavili obecní vánoční strom, kte-
rý se stal symbolem začínajícího adventu a místem, kde se mohou 
setkávat sousedé i celé rodiny. 

Poděkování si zaslouží také všichni, kteří pomohli s  jeho pří-
pravou. Od pokácení, převozu, usazení až po samotné zdobení 
se na všem podíleli místní obyvatelé a díky nim mohl strom vyrůst 
v celé své kráse na našem hřišti.

Strom jsme slavnostně rozsvítili v předvečer Mikulášské nadíl-
ky. Děti společně odpočítávaly poslední vteřiny a okamžik, kdy se 
světla rozzářila, vytvořil krásnou atmosféru, která potěšila malé 
i velké. Celá akce proběhla ve velmi příjemném duchu a potvrdila, 
že společné setkávání a obecní tradice mají v Židovicích své pev-
né místo.

Přejeme všem občanům klidný a radostný adventní čas.
Dominik Chvojka, zastupitel obce
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V listopadu letošního roku bylo ukončeno 
zjišťovací řízení k záměru vysokorychlostní 
trati RS4. Jednalo se o mimořádně důležitou 
fázi, ve které mají obce i obyvatelé možnost 
uplatnit své připomínky a  ovlivnit podobu 
projektu ještě před tím, než Ministerstvo ži-
votního prostředí rozhodne o rozsahu posu-
zování podle zákona EIA.

Obec Židovice připravila rozsáhlý a  od-
borný dokument, který obsahuje požadavky 
na ochranu krajiny, zdraví, vodního režimu, 
dopravní infrastruktury i kvality života obyva-

tel. Tento dokument byl odeslán elektronicky 
prostřednictvím datové schránky obce.

REKORDNÍ ÚČAST OBČANŮ – 
VÍCE NEŽ 60 PROCENT OPRÁVNĚNÝCH 
VOLIČŮ

Do připomínek se zapojilo nebývalé množ-
ství obyvatel. Ve stanoveném termínu se při-
pojilo 184 z  celkových 304 občanů, tedy 
více než 60 procent všech oprávněných 
voličů. Jde o výsledek, který nemá v okol-
ních obcích obdoby a který jasně dokazuje, 

že našim občanům na budoucnosti Židovic 
záleží. Tento vysoký zájem veřejnosti je ne-
jen signálem pro stát a  investora, ale také 
důkazem, že v Židovicích funguje soudržná 
a aktivní komunita.

PODĚKOVÁNÍ VŠEM, KTEŘÍ SE 
ZAPOJILI

Patří vám velké poděkování: všem, kteří 
podepsali, pomáhali, šířili informace a zají-
mali se o detaily projektu. Zapojení občanů 

Veřejné projednání územní studie: občané se 
aktivně zapojili do plánování budoucnosti Židovic

Ve čtvrtek 11. září 2025 proběhlo v  sále 
obecního úřadu „Hospoda Na Rychtě“ veřej-
né projednání připravované územní studie 
obce Židovice. Setkání navázalo na dotaz-
níkové šetření mezi občany, jehož výsledky 
byly na místě představeny a staly se důleži-
tou součástí další práce na studii.

Územní studie je klíčovým dokumentem, 
který má pomoci určit budoucí směřová-
ní naší obce, sladit požadavky na rozvoj, 
ochranu krajiny, dopravu i  celkovou kvalitu 
života. Proto obec pozvala všechny občany, 
aby se přišli seznámit s její aktuální podobou 
a  podíleli se svými názory na jejím dalším 
dopracování.

VELKÁ ÚČAST A ZÁJEM VEŘEJNOSTI
Projednání se zúčastnilo mnoho občanů 

všech věkových kategorií, což potvrdilo, že 
lidem na budoucnosti obce záleží. Občané 
měli možnost klást dotazy, komentovat jed-
notlivé části návrhu a diskutovat s představi-
teli obce i zpracovateli studie o konkrétních 
tématech.

Velký zájem vyvolalo představení výsled-
ků dotazníkového šetření. Tyto podněty jsou 
pro obec velmi cenné, protože ukazují, jak 
místní vnímají současný stav obce a  jaké 
priority by měl mít její další rozvoj.

OTEVŘENÁ DISKUSE A PŘÍJEMNÁ 
ATMOSFÉRA

Setkání probíhalo ve velmi otevřeném 
a přátelském duchu. Účastníci ocenili mož-
nost osobně se ptát na témata, která je zají-
mají – od dopravy a bezpečnosti, přes veřej-
ný prostor a zeleň, až po možnosti budoucí 
výstavby.

Atmosféru doplnilo i  připravené občers-
tvení zdarma, které přispělo k  tomu, že se 

návštěvníci mohli v klidu posadit, diskutovat 
a sdílet své názory na rozvoj Židovic.

PODĚKOVÁNÍ OBČANŮM
Obec Židovice děkuje všem, kteří se jed-

nání zúčastnili. Aktivní účast veřejnosti je 
pro kvalitní plánování klíčová a  pomáhá 
tomu, aby se studie stala skutečně funkčním 
nástrojem pro další roky.

Martin Rehárik, místostarosta obce

Zjišťovací řízení k vysokorychlostní trati: Židovice 
obstály na výbornou díky obrovské aktivitě občanů
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bylo rozhodující a ukázalo, že Židovice nejsou lhostejné k tomu, co 
se děje v  jejich okolí. Společně chceme, aby se případná vysoko-
rychlostní trať stavěla s ohledem na přírodu, krajinu i lidi, kteří zde 
žijí. Aby byla moderní, ale zároveň respektovala místo, které je na-
ším domovem.

PŘIPOMÍNKY BYLY PŘEDÁNY NA  MINISTERSTVO ŽIVOTNÍHO  
PROSTŘEDÍ

Obec odeslala své stanovisko datovou schránkou. Připomín-
ky občanů byly vytištěny a osobně doručeny na Ministerstvo 

životního prostředí, aby byla zajištěna absolutní jistota, že došly 
kompletní a včas. Tato forma odevzdání zdůrazňuje význam, který 
obec i její obyvatelé této fázi řízení přikládají.

CO BUDE NÁSLEDOVAT
Ministerstvo životního prostředí nyní všechny připomínky vyhod-

nocuje a následně rozhodne, zda bude záměr posuzován v plném 
režimu EIA. Informace o dalším postupu zveřejníme na webu obce, 
úřední desce a v obecním zpravodaji.

Martin Rehárik, místostarosta obce

Parlamentní volby 2025 v obci Židovice
V pátek 10. října a v sobotu 11. října 2025 

proběhly v  celé České republice volby do 
Poslanecké sněmovny Parlamentu ČR. 
Obec Židovice zajistila hladký průběh voleb 
podle pokynů Ministerstva vnitra a Státní vo-
lební komise.

PRŮBĚH VOLEB V NAŠÍ OBCI
Volební místnost byla tradičně umístěna 

v budově obecního úřadu. O zajištění bez-
problémového průběhu se postarala volební 
komise, která dbala na dodržení všech zá-
konných povinností a  pravidel. Obyvatelé 
měli možnost volit v obou dnech v  řádném 
čase a volební místnost byla plně dostupná 
všem voličům.

Účast voličů byla v  Židovicích opět vy-
soká, což potvrzuje dlouhodobý zájem 
místních obyvatel o dění v republice i o de-
mokratické procesy. Při uzavření voleb-
ní místnosti proběhlo řádné sčítání hlasů 
a  výsledky byly odevzdány elektronicky 
prostřednictvím systému Českého statistic-
kého úřadu.

PODĚKOVÁNÍ VOLEBNÍ KOMISI
Obec Židovice děkuje všem členům 

okrskové volební komise za jejich práci, 
profesionální přístup a čas, který věnovali 
organizaci volebního procesu. Poděková-
ní patří také občanům za korektní a klidný 
průběh voleb.

� Martin Rehárik, místostarosta obce
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Drakiáda: Úsměvy dětí, 
plné nebe draků a krásná spolupráce obcí

Letos proběhla na Bulfu 2. Drakiáda a  opět potvrdila, že jde 
o akci, která má potenciál stát se pevnou tradicí našich obcí. Stejně 
jako loni se ukázalo, že když se spojí nadšení lidí, krásné místo 
a spolupráce obcí, vznikne atmosféra, na kterou budeme dlouho 
vzpomínat.

SETKÁNÍ TŘÍ OBCÍ NA JEDINEČNÉM MÍSTĚ – NA KOPCI 
BULF

Drakiáda se konala na kopci Bulf, který je přirozeným středo-
bodem mezi Židovicemi, Hrobcemi a Rohatci. Toto místo má své 
kouzlo nejen díky otevřenému větru ideálnímu pro pouštění draků, 
ale také díky tomu, že se zde mohou lidé z  více obcí přirozeně 
potkávat a sdílet radost z krásného dne. A právě propojení všech 
tří obcí – Židovice, Hrobce a Rohatce – bylo jedním z největších 
přínosů celé akce.

NEBE PLNÉ DRAKŮ A RADOSTI
Na Bulf dorazilo velké množství dětí i dospělých. Během chvilky 

se nebe zaplnilo pestrými draky, které s  nadšením pouštěli děti, 
rodiče i prarodiče. Úsměvy byly všude kolem a bylo vidět, že Dra-
kiáda je nejen o dracích, ale hlavně o společně stráveném čase. 
Z akce se tak stává skvělá sousedská tradice, kdy se lidé z okol-
ních obcí potkávají tváří v  tvář, povídají si, smějí se a  užívají si 
společné chvíle.

OBČERSTVENÍ, KTERÉ VYTVOŘILO ÚŽASNOU ATMOSFÉRU
O skvělé občerstvení bylo postaráno. K dispozici byla káva, čaj, 

opékané buřty, ale velkou zásluhu na skvělé atmosféře měli také 
rodiče, kteří přinesli množství sladkostí, buchet a  domácích 
dobrot. Patří jim velké poděkování – bez jejich ochoty a energie 
by Drakiáda nebyla tím, čím se stala.

TĚŠÍME SE NA DALŠÍ ROČNÍK
Drakiáda se stává krásnou podzimní tradicí, která spojuje lidi 

z okolí, přináší radost dětem a vytváří prostor, kde se sousedi se-
tkávají a tráví čas společně. Už teď se těšíme na 3. ročník.

Martin Rehárik, místostarosta obce
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Tančilo se na Posvícenské zábavě
V sobotu 4. října 2025 se místní sál rozezněl hudbou a veselím při 

tradiční Posvícenské zábavě. K tanci i poslechu hrálo oblíbené duo 
Bízaband, které po celý večer udržovalo skvělou atmosféru nejen 
svými osvědčenými hity, ale také písničkami na přání. Celý večer 
se tančilo, zpívalo a účastníci si užívali příjemné chvíle s přáteli. Zá-
bava se nesla v duchu dobré nálady, setkání sousedů a společné 
radosti.� Mgr. Simona Kršová, zastupitelka obce

Předvánoční tvoření věnců
Poslední předadventní sobotu se obecní 

sál provoněl jehličím a navodil předvánoční 
atmosféru. Dvacet účastnic si přišlo v sobo-
tu dopoledne vyrobit svůj vánoční závěsný 
nebo adventní věnec. Pod vedením Pavly 
Hubalové z U nás na statku pod Řípem jsme 
si ve dvou skupinkách vyrobily korpus z jeh-
ličí, ale i  túje či eukalyptu. Následně jsme 
si mohly věnec dozdobit dle svého uváže-
ní. K dispozici jsme měly nejrůznější sušiny, 
přírodní zdobení, ale i dřevěné či různě ba-
revné vánoční ozdobičky. Na závěr jsme si 
na věnec přidělaly mašli a  vytvořily poutko 
na zavěšení. Některé účastnice využily mož-
nost a na věnec si připevnily svíčky, a tak si 
vytvořily věnec adventní.

Každý si nakonec domu svůj vytvořený 
věnec odnesl. I  přes počáteční složitější 
uvazování jehličí, nakonec všechny odchá-
zely spokojené s výrobkem, který zvládly za 
necelé tři hodiny vytvořit. Přejeme ať vám 
všem věnec dělá radost celý vánoční čas, ať 
už na dveřích nebo na stole.

Společné tvoření se uskutečnilo již potřetí. Velice nás těší zájem o tuto tvořící sobotní akci 
a doufáme, že se tak zařadí mezi tradiční kulturní akce v naší obci.

� Ing. Kateřina Prošková, místostarostka obce
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Mikulášská nadílka
V sobotu 6.12. v podvečer zavítal Mikuláš, čert a anděl do Židovic. 

Na obecním sále se sešlo na třicet dětí, které se těšily na mikuláš-
skou nadílku. Netrpělivě vyhlížely, kdy a kde se čert, Mikuláš nebo 
anděl objeví.

Chvilku po 16 hodině se děti dočkaly. V sále se náhle zhaslo, ob-
jevila se mlha a s ní i čert, který děti lehce postrašil. Následně došel 
i Mikuláš s andělem. Po přivítání postupně děti přicházely ke trojici 
a zpytovaly své hříchy za uplynulý rok. Statečnější přednesly básnič-
ku nebo zazpívaly písničku. Odměnou jim byl balíček od anděla, ve 
kterém děti nalezly něco sladkého, ovoce a omalovánky, ale i bram-
boru za hříchy. Po nadílce se děti s trojicí vyfotily a rozloučily se. 

Po odchodu čerta, Mikuláše a anděla si děti zatancovaly, zahrály 
oblíbenou židličkovanou a hru na sochy.

Ing. Kateřina Prošková, místostarostka obce
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Podzimní čas ve školce
Během září jsme zvládli adaptaci nových kamarádů. Společné po-

vídání v raním kroužku, pohybové hry, tvoření a vycházky do okolí 
školky nám zpříjemňují každý den a posouvají nás a naše znalosti 
o kousek dál. Děti vnímají, jak se mění příroda a nyní i jak se chystá 
na zimu.

V měsíci říjnu se na zahradě mateřské školy konala, troufám si 
říct, již tradiční akce ,,Trdlování“ kdy jsme si společně s rodiči upekli 
trdla na ohni, zazpívali s kytarou a společnými silami vytvořili prostor 
kamínkoviště, kde nyní stavíme mandaly, skládáme kamínky podle 
barev nebo hledáme konkrétní tvar. Moc za to rodičům děkujeme! 
V říjnu jsme, ale dokázali ještě jeden úžasný počin a to: stavbu blá-
tivé kuchyně. Letos máme ve školce tak trochu ,,babinec“ a tak bylo 
třeba, míti kuchyňku i venku. Tatínkové donesli nářadí, maminky ná-
dobí a učitelky občerstvení. A hle, dílo se podařilo. Kuchyňka nám 
stojí, děti jsou spokojené a když jsou spokojené děti tak i my. 

V  neposlední řadě se v  listopadu uskutečnila akce s  názvem 
,,Cesta za tmou“, kdy jsme si společně zavzpomínali na své blízké, 
kteří už tady s námi nejsou, rozloučili jsme se se světlem a přiví-
tali tmu, která nás nyní bude po celou zimu provázet. Pro rodinné 
týmy byla připravena stezka s úkoly. Na konci jsme se všichni sešli 
u ohně, poslali přání na vločce do nebe, zamkli zahradu klíčem a za-
zpívali píseň. Akce se dle ohlasu rodičů moc líbila a už teď se těšíme 
na jarní slunovrat.

Nyní už se chystáme na běh o vánočního kapra, masírujeme sva-
ly a procvičujeme celá těla. Trénujeme také hlasivky na zpívání ve 
školce a  pak i  u  stromečku pro veřejnost. Těšíme se na vánoční 
svátky, tak nám čas utíká pomaleji než jindy, znáte to! A  tak spo-
lečně tvoříme ozdoby, povídáme o tradicích a zvyklostech, pečeme 
a ochutnáváme, tancujeme a taky, a to hlavně, si  spolu hrajeme!

Pohodové, společné a klidné vánoční svátky
Pavla Hoppová, ředitelka školy
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(Pokračování na následující straně)

Hasiči informují 
REKAPITULACE MISTROVSTVÍ REPUBLIKY V POŽÁRNÍM 
SPORTU KONANÉ 15.-17.8.2025 V TŘEBÍČI.

V  pátek startovala Káťa Nováková za náš sbor v  disciplíně ve 
výstupu na cvičnou věž, kde obsadila krásné 7. místo s osobákem 
7,86s. To ji katapultovalo do semifinálového běhu, kde se jí podvrkla 
noha, ale i přesto obsadila 6. místo ve vyřazovacích bojích. Od sobo-
ty se konaly již disciplíny družstev. Velký úspěch zaznamenal Vašek 
Dolejší, který byl členem SDH Slatiny a také štafety 4x100m, která 
skončila na 4. místě. V  požárním útoku běžel na pozici béčkaře, 
kde tým skončil na hezkém 6. místě. Toto družstvo nakonec skončilo 
na krásném celkovém 3. místě. Gratulujeme. Za SDH Černčice se 
účastnil i Karel Janoušek, který byl v disciplíně 100m s překážkami 
na 92. místě a byl členem štafety na úseku domečku. Toto družstvo 
skončilo na celkovém 13. místě. Petra Šašková a Káťa Nováková 
byly členky družstva SDH Vědomice, kde na 100m s  překážkami 
skončila Káťa na 13. místě, byla členkou štafety 4x100m s překáž-
kami na úseku domečku a s Petrou bežely i požární útok, kdy druž-
stvo obsadilo výtečné 7. místo. Toto družstvo skončilo nakonec na 
hezkém 10. místě. 

Součástí Mistrovství republiky byl i  mezinárodní závod, kde se 
v ženské kategorii představily děvčata z České republiky, Bulharska 
a Německa. Za Českou republiku byla ve výběru i naše Káťa Nová-
ková, která obsadila na 100m s překážkami 7. místo a ve výstupu na 
cvičnou věž hezké 5. místo. Nakonec skončila ve dvojboji (součet 
časů v disciplínách 100m a věže) na krásném 5. místě. 

KATEŘINA NOVÁKOVÁ
Káťa letos prožila pohádkovou sezonu. Neuvěřitelné výkony a její 

píle ji letos vynesla ve 14 letech nominaci do reprezentačního druž-
stva žen. S tímto družstvem se v srpnu zúčastnila přípravného zá-
vodu v Torgau ležícího v Německu a pak družstvo odletělo na Mis-
trovství Evropy do Bulharska. Tam naše družstvo celkově zvítězilo 
a tím se i Káťa stala mistryní Evropy, což je úžasný výsledek. Dále 
se s dorosteneckou reprezentací zúčastnila mezinárodních závodů 
v Chorvatsku a znovu v Bulharsku. 

V září se konalo Mistrovství republiky dorostenek ve výstupu na 
cvičnou věž v Uherské Brodu, kde skončila Katka na suprovém 2. 
místě. V listopadu skončila na 2. místě na halovém Mistrovství re-
publiky v Ostravě na 60m s překážkami. Dále skončila na 6. místě 
na Mistrovství republiky ve výstupu na cvičnou věž v Třebíči  v kate-
gorii žen. Dále vyhrála celkové 1. místo v Českým poháru v disciplí-
ně 100m s překážkami v středních dorostenkách.  

V příštím roce se bude konat Mistrovství Evropy v Ostravě, takže 
to je velký cíl Káťi se kvalifikovat do reprezentačního družstva. 

UKONČENÍ DĚTSKÉ SEZÓNY
V neděli 30.11.2025 se konalo v kulturním domě v Hrobcích,,Ukon-

čení dětské sezóny“. Děti ocenily své vedoucí, proběhla rozlučka 6 
dětí, který končí ve starších žácích (Deniska Jelínková, Káťa Nová-
ková, Peťa Lisčuk, Dominik Krajíček, Tomáš Peřina a Dominik Ma-
šek), Tobík převzal ocenění, byly vzhlėdnuty videa družstev a  jed-
notlivců, děti dostaly malý kvíz a dokonce si i zatančily.

PODĚKOVÁNÍ HEJTMANA ÚSTECKÉHO KRAJE
V úterý 25.11.2025 proběhlo v Ústí nad Labem poděkování hasič-

ským závodníkům a družstvům za výbornou reprezentaci Ústeckého 
kraje od hejtmana našeho kraje pana Richarda Brabce. 

Za náš sbor bylo poděkováno Tobíkovi Stuchlému za účast na 
Mistrovství republiky na 60m s překážkami a za 63. místo na halo-
vém Mistrovství republiky na 60m s překážkami, Terce Dolejší za 13. 
místo na Mistrovství republiky ve výstupu na cvičnou věž a 43. místo 
v Českém poháru na 100m s překážkami a v neposlední řadě Káťě 
Novákové za celkové 1. místo na Mistrovství Evropy, za 2. místo 
na Mistrovství republiky ve výstupu na cvičnou věž, za 2. místo na 
halovém Mistrovství republiky na 60m s překážkami a za 1. místo 
v Českém poháru na 100m s překážkami. Byla oceněna i družstva 
žen z Vědomic, za které soutěžily na Mistrovství republiky děvčata 

Petra Šašková a Káťa Nováková a  také dorostenek, kde soutěžily 
taktéž za Vědomice Terka Dolejší a Káťa Nováková. 

DOTACE OD ÚSTECKÉHO KRAJE
Jsme moc rádi, že náš sbor velkou částkou podpořil Ústecký kraj, 

který v  roce 2025 vyhlásil dotaci ,,Program na podporu JSDHO 
a ostatních složek IZS pro rok 2025“. Jeden z programů je:

C. Tematické zadání „Krajská podpora spolků a veřejně prospěš-
ných organizací působících na poli požární ochrany, ochrany obyva-
telstva a ostatních složek IZS dle zákona č. 239/2000 Sb.“ v těchto 
oblastech podpory: a) „Vzdělávací činnost“ - zahrnuje působení na 
mládež, její výchovu k dodržování zásad požární bezpečnosti a na 
její získávání pro aktivní členství a práci. b) „Organizování vzdělá-
vacích, kulturních, sportovních a jiných akcí zaměřených na oblast 
požární ochrany a ochrany obyvatelstva“ - zahrnuje akce určené pro 
členy, mládež i pro další občany jakož i ediční a publikační činnosti 
a dokumentaci historie požární ochrany, hasičstva a ochrany oby-
vatelstva.

Finanční částka se použila na nákup kladiny na 60m s  překáž-
kami, základny na požární útok, materiál do tělocvičny i posilovny 
a box na hadice. 

Ústeckému kraji moc děkujeme za podporu.
Tímto bychom také chtěli poděkovat i obci Hrobce za finanční pod-

poru na tomto projektu, která pomohla při nákupu materiálu pro naše 
mladé hasiče. Děkujeme.

Ž I D O V I C K Ý  Z P R A V O D A J 4 ČTVRTLETÍ 2025
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PODZIMNÍ ČÁST JE MINULOSTÍ
Vánoční čas se kvapem blíží, což zname-

ná, že fotbal se na chvilku uloží k zimnímu 
spánku. Za námi už je v tuto dobu také první 
polovina probíhající sezóny. V  ní náš klub 
účinkoval ve čtvrté třídě, dle současné spor-
tovní terminologie se jedná o 10. ligu v  tu-
zemském fotbalovém světě.

Jak už bylo řečeno v posledním vydání Ži-
dovického zpravodaje, náš klub vstoupil do 
sezóny výhrou na půdě Štětí B. Poté však 
utrpěl dvě drtivé porážky, a  to 1:6 s Bechlí-
nem B a následně 0:5 s Hoštkou B. Po sou-
boji s  Račiněvsí se konečně zase z  kabiny 

ozýval vítězný pokřik, k němuž naopak nedo-
šlo v dalším domácím utkání s Ploskovicemi, 
přestože tři body mířily na konto Žlutomod-
rých. Fotbalová bitva však k  vidění nebyla, 
protože Ploskovice se k  utkání nedostavily, 
a tak duel skončil kontumační výhrou Židovic. 
Na netradiční výhru navázali naši fotbalisté 
opět na zeleném pažitu, když zvládli souboj 
s rezervou celku Lounky-Chodouny.

Následující čtyři zápasy už mnoho radosti 
nepřinesly. Ke dvěma porážkám po penalto-
vém rozstřelu přibyly také dvě prohry, v nichž 
branky stříleli soupeři. Židovice tak přezimují 

na sedmém místě tabulky, ovšem s druhou 
nejméně gólovou ofenzivou soutěže.

VÝSLEDKY PODZIMNÍCH ZÁPASŮ:
06.09 | 14:00 | Štětí B – Židovice 0:1
13.09. | 10:15 | Židovice – Bechlín B 1:6
20.09. | 13:30 | Hoštka B – Židovice 5:0
27.09. | 10:15 | Židovice – Račiněves 3:2
05.10. | 16:00 | Křešice B – Židovice 8:0
11.10. | 10:15 | Židovice – Ploskovice 3:0 (K)
19.10. | 15:30 | Lounky-Chodouny B – Židovice 2:3
25.10. | 10:15 | Židovice – Přestavlky 1:2 PEN
01.11. | 11:00 | Střížovice – Židovice 4:3 PEN
08.11. | 10:15 | Židovice – Ctiněves/Libkovice 1:6
16.11. | 13:30 | Předonín – Židovice 7:0

Bc. Jan Strýhal

Ž I D O V I C K Ý  Z P R A V O D A J 4 ČTVRTLETÍ 2025

HALOVÉ MISTROVSTVÍ REPUBLIKY - OSTRAVA
22. a 23.11.2025 se konalo v Ostravě halové Mistrovství republiky 

v disciplíně 60m s překážkami. Tohoto závodu se zúčastnili i Kačka 
Nováková a Tobík Stuchlý. 

V  sobotním závodě soutěžila Kačka v  kategorii starších žákyň, 
kde obsadila úžasné 2. místo s osobním časem 11:45s. Tím se sta-
la VÍCEMISTRYNÍ republiky. Toto byl i Kačky úplně poslední závod 
v této kategorii. 

V neděli Tobík v kategorii mladších žáků vybojoval hezké 62. mís-
to, což byl druhý jeho nejlepší čas, kousek od osobáku.

PODŘIPSKÁ HASIČSKÁ LIGA
Skončil 15. ročník Podřipské hasičské ligy a my můžeme zhodno-

tit úspěchy i neúspěchy našich družstev. V tomto roce týmy objely 10 
dětských a 12 dospělých závodů. Náš sbor postavil až 9 družstev ve 
všech kategoriích, což je vidět, že je to u nás v Hrobcích pořád ob-
líbený sport. Naše družstva bojovala ve všech kategoriích o stupně 
vítězů, ale ne všem se to povedlo. Bylo postaveno i nové družstvo 
veteránek, kdy se převážně maminky hasičských dětí dohodly, že 
si to chtějí také vyzkoušet. Neříká se nadarmo, že hasiči jsou jedna 
velká rodina, kdy na závodech tráví mnoho času. 
Celkové výsledky našich družstev: 
Plamínek - 3. místo 
mladší žáci A - 2. místo 
mladší žáci B - 7. místo 
starší žáci A - 3. místo 
starší žáci B - 6. místo 
ženy A - TOP 2. místo a ŘÍP 2. místo 
ženy B - TOP 7. místo a ŘÍP 8. místo 
veteránky - 2. místo 
muži - TOP 4. místo a ŘÍP 4. místo 

Dne 25.10.2025 se konalo v Lužci nad Vltavou Slavnostní vyhlá-
šení Podřipské hasičské ligy 2025. Od 14 hodin se vyhlašovali dět-
ské kategorie a  od 20 hodin ty dospělé. Odpoledním programem 
provázeli náši členi Robert Pánek a Eliška Jelínková a večer již jen 
sám Robert. Do All Stars sestavy PHL se dostala tyto děvčata: spoj 
- Aneta Nováková, stroj - Eliška Jelínková a béčka - Petra Kubíková.  
V dětské kategorii nám vyhrála Adélka Miss.

DOMINIK CHVOJKA DOSTAL OCENĚNÍ ZA 
ZÁCHRANU ŽIVOTA

Ve čtvrtek 25.9.2025 v Přibyslavi proběhlo předání vyznamená-
ní za ,,Záchranu života“ Dominikovi Chvojkovi. Bohužel se předání 
osobně nemohl zúčastnit z důvodu zahraniční služební cesty. Toto 
vyznamenání tedy přebrala přítelkyně a členka našeho sboru Simo-
na Kršová.  Musíme připomenout, že velkou měrou pomohli při této 
události další členi výjezdové jednotky Jaroslav Jelínek, Bohdan Nit-
sch st. a Bohdan Nitsch ml. Na všechny kluky jsme velice hrdý.

ŠKOLENÍ VEDOUCÍCH MLADÝCH HASIČŮ
18.10.2025 se konalo v Charvátcích školení mládeže. Za náš sbor 

si prodloužení udělali Pavel Novák, Soňa Nováková, Zuzana Mo-

tejlová, Petra Peřinová a  Iveta Šumanová. Vítáme do našeho ko-
lektivu, nyní již proškolené dvě nové vedoucí Helenu Šťástkovou 
a Michaelu Stuchlou.

ZPRÁVY VÝJEZDOVÉ JEDNOTKY
Výjezd č. 7 - 23.10.2025 -> technická pomoc/odstranění nebezpeč-
ných stavů (úklid vozovky). 
Výjezd č. 8, 26.10.2025 - technická pomoc/odstranění stromu. 
Výjezd č. 9, 24.11.2025 - únik nebezpečných látek na pozemní ko-
munikaci/nafta na vozovce. � Pavel Novák
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Aroma Praha,a.s. – investicemi k dalšímu rozvoji
Bez investic ve firmě je rozvoj když ne ne-

možný, tak zcela jistě těžko dosažitelný. Pro-
to, stejně jako v minulých letech, tak i v roce 
2025, židovická Aroma vydala na investiční 
činnost v meziročním srovnání výrazně více 
prostředků, a  to dokonce čistě z  vlastních 
zdrojů bez nutnosti zadlužení. Umožnily 
a umožňují to skvělé dosahované výsledky.

Mezi hlavní investiční akce patřil velko-
kapacitní sklad na  používané suroviny, 
výstavba poloprovozní jednotky pro výrobu 
syntetických vonných látek, skladové hos-
podářství lihu nebo výstavba fotovoltaické 
elektrárny. To všechno by mělo vést k další-
mu rozvoji a růstu Aromy, dalo by se říci na-
vzdory okolnímu hospodářskému prostředí 
vytvářenému státem a EU. Navzdory proto, 
že narůstající byrokracie a ostatní překážky 
v  podnikání jako nové a  nové legislativní 
požadavky opravdu rozvoji firem nepomo-
hou.Mezi nejnovější „perly“ je  povinnost 
tzv. ESG reportu, ochrana deštných pralesů 
apod., na kterém se jako obvykle živí mno-
ho poradenských firem. Jestli podle někoho 
vede cesta k prosperitě tím, že firmy budou 
muset vyplňovat zprávy týkající se zaměst-
návání z(ne)výhodněných skupin obyvatel, 

uhlíkové stopy nebo starost o deštné prale-
sy, tak se dle mého mýlí. Nakonec stále se 
zhoršující hospodářské výsledky států EU 
a snižující se konkurenceschopnost uvede-
né bohužel potvrzují. Dokonce i minulý pre-
zident ECB, tj. centrální banky EU, vyjádřil 
kritické hodnocení kondice evropského prů-
myslu. Smutné je, že řada činovníků včetně 
výše jmenovaného dříve prosazovali chybné 
recepty na prosperitu dané zejména zelenou 
ideologií a nyní mudrují o tom, jak se život-
ní úroveň Evropanů vytrácí. Celé to připo-
míná konec osmdesátých let a  perestrojku 

a víme, jak to celé skončilo. Jak jsem opako-
vaně psal na tomto místě, bylo by dobré za-
pojit zdravý selský rozum – snad se dá ještě 
něco zachránit. Tedy stát (potažmo EU) by 
měl chytře investovat, a  to zejména do to-
lik vzývaného vzdělání, vědy a výzkumu za 
podmínky měřitelných výsledků a  také  do 
infrastruktury, tolik potřebné pro tep průmys-
lu. Zredukovat nebo zrušit regulace a dotace 
všeho druhu. Vytyčit jasná pravidla a  jejich 
dodržování kontrolovat. Nestarat se do toho, 
co a jak firmy dělají, ty to zvládnou bez státní 
byrokracie lépe. 

Okénko do zahrádky
Chryzantéma – Chryzanthenum indikum, 

u  nás známá pod jménem listopadka pat-
ří mezi poslední rostliny, které svými květy 
ozdobí zahradu těsně před tím, než se uloží 
k podzimnímu spánku. Je to zároveň jedna 
z  nejdéle kultivovaných zahradních rostlin 
s bezpočtem vyšlechtěných odrůd. Patří též 
k nejhezčím a nejčastěji podávaným řezaným 
květinám, jsou k dostání v květináčích i řeza-
né po celý rok, nejsou dražší než kytice do 
vázy a vydrží mnohem déle. Jejich přirozené 
obdobě květu je na podzim, některé druhy 
kvetou po celý rok. U nás jsou neodmyslitel-
ně spojené se svátkem Dušiček. Hřbitovy v té 
době zdobí nespočetné množství těchto kvě-
tin ve velké paletě barev a tvarů.

Původní formy chryzantém se nacházejí 
v Číně a Japonsku, kde rostou divoce. První 
zmínky o této rostlině pochází již z 6. století 
př. n. l., tehdy byla ceněna pro své léčebné 
vlastnosti a  byla symbolem dlouhověkosti. 
V její původní domovině se těšila velké úctě, 
byla spojována s kultem slunce, které jejich 
květ připomíná. 

První zmínky o existenci chryzantém při-
vezl do Evropy ve 13. st. Marco Polo. Za 
jejich rozšíření v pol. 19. st. Vděčíme skot-
skému zahradníkovi a  cestovateli, který je 
přivážel z Číny a Japonska a věnoval se je-
jich šlechtění. V  jeho úsilí pokračují dnešní 

šlechtitelé, jejich zásluhou se na trhu obje-
vují stále nové odrůdy. 

Chceme-li je mít na zahrádce, vyberte jim 
chráněné místo poblíž domu, kde jsou scho-
vané před mrazem a větrem. Pokud se vám 
líbí velkokvěté odrůdy, musí tyto mít oporu 
a vyštipovat postranní výhony a poupata, ale 
ty se spíše pěstují ve skleníkách, kde mají 
síťovou oporu. Do vázy je nedávejte s listy, 
zatmívaly by. Množíme je dělením trsů, vr-
cholovými řízky, šlechtitelé semeny. Zasaďte 

je do kypré půdy a zakryjte igelitem. Pokud 
se rozhodnete pro jejich pěstování, ochra-
ňujte je před rezavými a plísňovými choro-
bami, které se projevují rezavými skvrnami 
na listech nebo šedým povlakem a když se 
to nepodaří, raději je zlikvidujte. 

Když je máte ve váze, myslíte si, že jde 
o  zdánlivě obyčejnou chryzantému, je to 
však velmi odolná a  neskutečně vytrvalá 
květina, která si zaslouží péči a pozornost. 
Když si vyberete osvědčenou odrůdu a na-
jdete ji vhodné stanoviště, potěší vás krás-
nými květy. 

Ing. Vladimíra Pejcharová, kronikářka
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Nyní trochu optimističtěji - čtenářům Židovického 
zpravodaje a všem občanům přeji pěkné Vánoce, 
pevné zdraví a vše dobré v roce 2026.

Ing. Pavel Foret,
generální ředitel Aroma Praha,a.s.


